
»Retenski«
spet drami Velike Lašče
Kot je pred približno stotridesetimi
leti Fran Levstik, imenovan tudi »reten-
ski« študent, vzdramil tedanjo velikola-
ško gospodo z originalno dramsko
uprizoritvijo o »Juntezu,« kmečkem
očetu, ki so ga gospodje opijanili
in mu vzeli hčer, namenjeno njegovemu
prijatelju Žefrančku, tako da se je
poročila s študentom..., igra je tekla
kar v domači gostilni Pri Drakslerici,
tudi zdaj misel na Frana Levstika,
velikega velikolaškega junaka drami

krajane Velikih Lašč in okolice. Bliža
se namreč 150-letnica njegovega
rojstva.

V sredo, 4. aprila, je bil na pobudo družbe-
nopolitičnih organizacij in samoupravnih
skupnosti KS Velike Lašče razgovor o pripra-
vah na Levstikovo proslavo, ki bo leta 1981.
Srečanja, ki je bilo v Velikih Laščah, so se
poleg krajanov udeležili tudi najvidnejši pred-
stavniki občinske skupščine občine Ljubljana
Vič-Rudnik, na čelu s predsednikom občinske
skupščine tovarišem Vilijem Beličem. Pre-
brano je bilo pismo SAZU, ki nakazuje po-

trebo po širšem kulturnem programu ob 150-
letnici Levstikovega rojstva. Istega leta bo na-
mreč tudi minilo 430 let od izida prve sloven-
ske krj\ ^elja je, da bi na Raščici odkupili
stari mlin, kjer je bil rojen Primož Trubar in v

,tv uredili spominski muzej. Ureditev turi-
st.-nih poti naj bi povezala pomnikc kulturne
zgodovine tega območja: Levstikove Retje s
Stritarjevo Podsmreko in Trubarjevo Raščico.
Obnoviti bo treba tudi zadružni dom v Velikih
Laščah v sodobni kulturni center.

Razgovor ni ostal samo pri kulturi, kajti brez
razvoja drugih, predvsem gospodarskih dejav-
nikov peša tudi kultura. Krajani, ki se ukvar-
jajo pretežno s kmetijstvom in suho robo, že-
lijo še marsikaj: novo zdravstveno postajo,
kajti za 6.000 prebivalcev skrbita samo en
zdravnik splošne prakse in en zobozdravnik,
novo trgovino z železnino, kajti iz sedanje sega
prodajni vrvež skoraj na cesto, motel, ki bi ga
oživljalo gostinstvo in turizem, razvit industri j -
ski obrat, ki bo obdržal športni park za telesno
aktivnost mladine, večje število zaposlenih na
majhnih kmetijah, ki životarijo in izumirajo.
Ob vseh številnih željah vedo, da vsega v krat-
kem času ni mogoče uresničiti. Tudi sama Lev-
stikova proslava čez dve leti ne bo bistveno
spremenila življenja Velikolaščanov. Veliko
več bodo opravile uspešne priprave na obletni-
co, kot je v imenu vseh obljubil predsednik
skupščine krajevne skupnosti Velike Lašče
France Rigler, predsednik občinske skupščine
Ljubljana Vič-Rudnik Vili Belič pa je obljubil
vso možno pomoč občinske skupščine in njenih
samoupravnih interesnih skupnosti. Zdi se, da
se v sodobnih velikolaških krajanih oživlja
zgodovinsko potrjen vztrajni in uporni »retan-
ski« duh, ki ga je vse življenje dosledno izpriče-
val Fran Levstik.
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